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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA. 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, 

no Plenário “Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, 

GETÚLIO RÊGO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, SOUZA NETO e KELPS LIMA, Secretariada 

pelos Senhores Deputados HERMANO MORAIS e VIVALDO COSTA; presentes na Casa Senhores 

Deputados ALBERT DICKSON, ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO, DISON LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, 

FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO 

FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, 

NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, 

ausente Senhora Deputada CRISTIANE DANTAS(ausência justificada); havendo número legal a 

Sessão é aberta com a leitura da ATA de Sessão anterior, APROVADA, sem restrições. 

Constaram do EXPEDIENTE: dois Projetos de Lei do Deputado NÉLTER QUEIROZ, que dispõe sobre a 

obrigação das concessionárias e empresas prestadoras de serviços públicos e privados a emitir 

no início de cada ano, recibo de quitação dos pagamentos pelos serviços prestados no ano 

anterior para os consumidores; e que dispõe sobre a colocação em posição de destaque dos 

prazos de validade de produtos próximos ao vencimento em supermercados e estabelecimentos 

afins no Estado do Rio Grande do Norte; Requerimento do Deputado GUSTAVO CARVALHO, propondo 

ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) uma operação tapa-buracos na RN-233, no trecho 

Assú, Paraú e Triunfo Potiguar; Requerimento do Deputado JACÓ JÁCOME, sugerindo a realização 

de Sessão Solene em homenagem aos noventa e oito anos da Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

no Rio Grande do Norte, para as nove horas do dia vinte e quatro de maio do ano fluente; 

Requerimento do Deputado RICARDO MOTTA, propondo às Secretarias Municipais do Natal: da Saúde 

e de Obras Públicas, uma operação com o carro fumacê e a limpeza das lagoas de capitação de 

água, no Bairro da Cidade da Esperança; Requerimento do Deputado VIVALDO COSTA, encaminhando 

aos familiares da jovem Emilly Raiana Mariz de Medeiros, voto de pesar pelo seu falecimento; 

dois Requerimentos do Deputado GEORGE SOARES, solicitando à Secretaria dos Recursos Hídricos 

a desobstrução do canal da Lagoa do Piató, nas imediações do Rio do Cipó, em Assú; e 

encaminhando voto de congratulações ao Padre Luiz Alípio de Souza Neto, pela titulação de 

vigário da Paróquia da Bem Aventurança Irmã Lindalva e São Cristóvão, em Assú; dois 

Requerimentos do Deputado SOUZA NETO, reivindicando às Secretarias: da Saúde, respiradores 

mecânicos para o Hospital da Mulher “Parteira Maria Correia”, em Mossoró; e dos Recursos 

Hídricos, a perfuração de poço tubular no Assentamento Rosa Luxemburgo, em Carnaubais; quatro 

Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às Secretarias: dos Recursos 

Hídricos, a perfuração de poços nas Comunidades de Catolé, Assentamento Pica Pau, 

Assentamento Fleita, Catolé de Baixo e Povoado Trairi, em Tangará; e da Assistência Social, a 

inclusão nos próximos convênios para a construção de cisternas, no Município de Tangará; e 

encaminhando votos de congratulações ao Excelentíssimo Senhor Ministro do Tribunal Superior 

do Trabalho, Emmanoel Pereira, pela posse como vice-Presidente da Máxima Corte Trabalhista; e 

aos Senhores Sérgio Freire, Paulo Teixeira e Aurino Giocomelli Carlos, eleitos Conselheiros 

Federais da Seccional Potiguar da Ordem dos Advogados do Brasil(OAB); quatro Requerimentos do 
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Deputado HERMANO MORAIS, propondo à Agência Nacional de Telecomunicações(ANATEL) a instalação 

de torres de transmissão de telefonia móvel, nos Municípios de Lagoa Nova e Jandaíra; 

sugerindo a realização de Audiência Pública para debater sobre o impacto da diminuição dos 

investimentos da Petrobrás na economia do Rio Grande do Norte; e encaminhando aos familiares 

da senhora Jurandí Freire Emerenciano, voto de pesar pelo seu falecimento. Pela Ordem, 

Deputado GETÚLIO RÊGO registrou a presença do jovem Doutorando Douglas Bloch, da Universidade 

de Pittsburgh, instituição de ensino superior independente, na Pensilvânia, Estados Unidos. 

Pela Ordem, Deputado GUSTAVO FERNANDES repercutiu a realização de Sessão Solene em homenagem 

ao Dia do Publicitário, ressaltando o êxito do evento. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a 

palavra o Deputado HERMANO MORAIS discorreu sobre a redução de investimentos da Petrobras no 

Rio Grande do Norte, defendendo uma ampla discussão sobre o tema em Audiência Pública, com a 

participação de membros do Governo, autoridades dos Municípios beneficiados por royalties e 

com a produção de petróleo, trabalhadores e representantes da Petrobras, para tentar fazer 

com que a empresa reveja esta decisão. O Parlamentar justificou sua proposta, alegando que o 

Estado é o maior produtor de petróleo em terra no Brasil, representando um percentual 

considerável de toda atividade industrial do Rio Grande do Norte; no entanto, nos últimos 

anos sofre grande diminuição de investimentos, ocasionando prejuízo à classe trabalhadora. 

Prosseguindo, o Deputado apresentou dados representativos da redução de postos de trabalho, 

acarretando problemas sociais, econômicos para a população, sendo refletido em toda cadeia 

produtiva do Estado. Com a palavra o Deputado VIVALDO COSTA externou preocupação com a grave 

situação da falta d’água na região Seridó, conforme previsão dos meteorologistas e sentido 

pela população com a estação chuvosa insuficiente até o presente momento. O Deputado ainda 

defendeu agilidade na construção de uma adutora a partir da Barragem Armando Ribeiro 

Gonçalves, amplamente debatida e articulada junto ao Governo do Estado; restando, tão 

somente, a liberação dos recursos necessários. Também na oportunidade o Orador reivindicou a 

ligação da Adutora de Currais Novos, atualmente concluída; porém, aguarda questões 

burocráticas para o pleno funcionamento. O Deputado GUSTAVO CARVALHO aparteou o discurso 

solidarizando-se com o pronunciamento, comungando com a celeridade nas obras das adutoras e 

externando sua expectativa com a Adutora do Alto Oeste, prevista para atender nove 

Municípios.  A Deputada MÁRCIA MAIA ocupou a Tribuna para prestar homenagem ao Dia Nacional 

do Voto Feminino, destacando a luta pela igualdade de direitos das mulheres em todo o País; 

lembrando que o Rio Grande do Norte, por meio da senhora Celina Guimarães Viana, foi pioneiro 

no voto feminino, antes mesmo do Código Eleitoral entrar em vigor. A Parlamentar declarou: 

“Esse dia é um marco na história da mulher brasileira. Hoje estou aqui neste Plenário, se 

tenho a oportunidade de representar tantas pessoas; homens e mulheres, milhões de potiguares 

– é graças às batalhas travadas no passado – que transformaram a nossa sociedade”. Discorreu 

sobre as conquistas do direito de votar e ser votada, entretanto, considerou como “longo e 

árduo” o caminho a percorrer para assegurar a presença igualitária em posições de 

representação política. Em aparte o Deputado FERNANDO MINEIRO associou-se ao pronunciamento 

externando seu contentamento pela importância do resgate da história e, afirmou: “as 

transformações do País são reveladas pelos acontecimentos por trás das datas”. Lembrou a 

importância da autorização do voto concedida à primeira eleitora, Celina Guimarães, pelo avô 

do Procurador Legislativo desta Assembleia, Israel Nunes Neto. Com a palavra o Deputado KELPS 

LIMA apresentou reivindicação dos policiais militares do destacamento de Currais Novos, pela 

não implantação de vale-refeição na folha de pagamento, em detrimento aos integrantes da 
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mesma categoria que prestam serviços nos Municípios de Mossoró, Caicó e Nova Cruz. Recorreu 

ao Governo do Estado para que a categoria fosse contemplada com o referido benefício; bem 

como, propôs a realização das melhorias necessárias a estrutura e ao bom funcionamento da 

incorporação naquele Município. O Parlamentar ressaltou a necessidade de uma delegacia de 

plantão, justificando que diante de alguma ocorrência, o Município fica sem policiamento pelo 

deslocamento do efetivo para a Cidade de Caicó, a fim de efetivar a lavratura do boletim de 

ocorrência. Pela Ordem, Deputado NÉLTER QUEIROZ repercutiu matéria veiculada em jornal local 

sobre a formação de uma comissão de estudo de trabalho, para acompanhar o comportamento da 

arrecadação tributária do Estado. O Deputado sugeriu a inclusão de representante do 

seguimento sindical nessa comissão. Em seguida pede que a Presidência dê por recebido 

proposituras da sua autoria, solicitando às Secretarias: de Segurança Pública, a 

transformação da Companhia de Polícia Militar independente, em Jucurutu; e de Educação, uma 

solução viável para atender a demanda estrutural imposta pelo Corpo de Bombeiros, na Escola 

Estadual José Correia, no Município de Assú. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado RICARDO 

MOTTA apresentou Projeto de Resolução da sua autoria e Outros, concedendo Título Honorífico 

de Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor Dr. José Ricardo Lagreca de Sales Cabral. Deputado 

SOUZA NETO apresentou justificativa de propositura da sua autoria, encaminhada à Secretaria 

da Saúde, sobre a situação do Hospital da Mulher na Cidade de Mossoró; que, atualmente conta 

com nove leitos de Unidade de Terapia Intensiva(UTI), mas, apenas um encontra-se equipado com 

respirador mecânico; portanto, reivindicou a compra urgente do equipamento. Havendo matérias 

a deliberar, em pauta: Projeto de Lei nº 010/2015, que altera a Lei Estadual nº 9.936, de 12 

de fevereiro de 2015, que autoriza o Estado do Rio Grande do Norte a quitar débitos com o 

Regime Próprio de Previdência dos seus Servidores. Para encaminhar, o Deputado DISON LISBOA 

justificou um parcelamento com o Ministério da Previdência anterior, aprovado por esta Casa 

Legislativa, para defender a necessidade da atual aprovação com a finalidade do Estado 

conveniar e receber suas transferências constitucionais. Em votação: FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 011/2016, que altera a Lei Estadual nº 10.048, de 26 de 

janeiro de 2016, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Estado, para o Quadriênio 2016-2019, 

e dá outras providências. Para encaminhar o Deputado DISON LISBOA deu ciência sobre a 

modificação do órgão Defesa Civil, anteriormente pertencente à Secretaria de Justiça e, 

transferida para o Gabinete Civil, no PPA. O Líder do Governo também apresentou Emenda ao 

texto da matéria. Em votação: FORAM APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL E A 

EMENDA. Projeto de Lei Complementar nº 005/2016, que reajusta os vencimentos básicos dos 

cargos públicos de provimento efetivo de Professor e de Especialista de Educação. Em 

discussão: Deputado FERNANDO MINEIRO fez explanação acerca do Projeto, informando se tratar 

da atualização do piso nacional dos professores, e registrou o esforço do Governo para suprir 

a falta de professores na rede pública estadual de educação. Em votação nominal: FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. À Presidência o Deputado EZEQUIEL FERREIRA registrou a inauguração do Painel 

Eletrônico do Plenário, com a presente matéria. Continuando a pauta: Requerimento dos 

Deputados HERMANO MORAIS e JOSÉ DIAS, propondo Sessão Solene alusiva à Campanha da 

Fraternidade 2016. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Pela Ordem, Deputado NÉLTER 

QUEIROZ sugeriu urgência na definição da formação das Comissões Técnicas desta Casa 

Legislativa, a fim de agilizar os trâmites das matérias apresentadas. À Presidência o 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA, acatando a sugestão, solicitou dos Partidos com assento nesta 

Assembleia Legislativa às indicações de seus Líderes, bem como dos Blocos Partidários. Pela 
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Ordem, Deputado RAIMUNDO FERNANDES sugeriu a permanência dos mesmos Parlamentares integrantes 

das Comissões, no ano anterior. Pela Ordem, Deputado CARLOS AUGUSTO comunicou e apresentou a 

indicação do Deputado GEORGE SOARES, como líder do seu Bloco Político(PR, PMN e PTdoB) em 

substituição ao Deputado JACÓ JÁCOME. Pela Ordem, Deputado GUSTAVO CARVALHO parabenizou o 

Deputado FERNANDO MINEIRO, pela sua gestão à frente da liderança do Governo, e congratulou-se 

com o Deputado DISON LISBOA pela indicação de seu nome para Líder do Governo nesta Casa. Pela 

Ordem, os Deputados JOSÉ ADÉCIO e GEORGE SOARES ratificaram as palavras do Deputado GUSTAVO 

CARVALHO, desejando ao novo Líder sucesso na nova empreitada. Pela Ordem, Deputado VIVALDO 

COSTA indicou para Líder de seu Partido, o PROS, o Deputado RAIMUNDO FERNANDES. À Presidência 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA solicitou o encaminhamento oficial pelo Partido PROS, da indicação 

de Liderança. Pela Ordem, Deputado FERNANDO MINEIRO discorreu sobre a indicação do Deputado 

DISON LISBOA para o novo Líder do Governo nesta Casa Legislativa; e agradeceu aos 

Parlamentares a colaboração durante sua gestão à frente da liderança do Governo, quando 

muitos Projetos de interesse da população puderam ser analisados e debatidos, visando o bem 

comum. Pela Ordem, Deputado MÁRCIA MAIA felicitou o líder anterior pelo desempenho junto às 

Comissões, auxiliando nas tramitações dos Projetos; e ao novo Líder desejou sucesso nas 

articulações. Pela Ordem, Deputado DISON LISBOA externou sua gratidão pela manifestação dos 

seus Pares desde sua chegada a esta Casa Legislativa, e testemunhou seu aprendizado com o ex-

Líder do Governo, Deputado FERNANDO MINEIRO. O Deputado acredita não ser uma tarefa fácil, 

entretanto se dispôs ao diálogo, demonstrando disponibilidade para ajudar ao Rio Grande do 

Norte se desenvolver. Pela Ordem, Deputado FERNANDO MINEIRO anunciou a indicação do Bloco 

Político formado pelos Partidos PT, PHS e PCdoB, e como seu Líder o Deputado SOUZA NETO. À 

Presidência Deputado EZEQUIEL FERREIRA acatou e solicitou o encaminhamento oficial do Bloco 

Político e da indicação de Liderança à Assessoria Legislativa. Pela Ordem, Deputado TOMBA 

FARIAS cumprimentou o novo Líder do Governo pelas matérias aprovadas nesta Sessão. Pela 

Ordem, Deputado SOUZA NETO agradeceu a confiança depositada em seu nome pelo Bloco Político 

que o indicou. Aproveitando, convidou a todos para participarem da Audiência Pública, a ser 

realizada na Cidade de Mossoró, com intuito de discutir a reativação do Aeroporto Dix-Sept 

Rosado. Pela Ordem, os Deputados GALENO TORQUATO, CARLOS AUGUSTO, RICARDO MOTTA e VIVALDO 

COSTA, cumprimentaram o Deputado FERNANDO MINEIRO, pela lisura do trabalho realizado; e 

saudaram o Deputado DISON LISBOA, desejando-lhe êxito à frente da Liderança do Governo, nesta 

Casa Legislativa. Pela Ordem, Deputado KELPS LIMA comunicou a formação do Bloco Partidário 

com os Partidos Solidariedade e PSB, manifestando a intenção de indicar o Deputado TOMBA 

FARIAS, para sua liderança. Pela Ordem, Deputado SOUZA NETO parabenizou o grupo potiguar 

“Carcarás”, pela seleção para se apresentar, no próximo domingo, em um quadro de Programa de 

Variedades, em Rede Nacional. Facultada a palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações 

PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou 

a Sessão anunciando que compareceram vinte e três Senhores Parlamentares convocando Outra 

Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho 

Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier 

Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada 

pelos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 
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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, 

no Plenário “Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, GALENO 

TORQUATO, HERMANO MORAIS e CRISTIANE DANTAS, Secretariada pelos Senhores Deputados 

HERMANO MORIAS e CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, 

CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO 

RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, NÉLTER QUEIROZ, 

RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes Senhores 

Deputados ALBERT DICKSON, DISON LISBOA(ausência justificada), FERNANDO MINEIRO, GUSTAVO 

FERNANDES(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO(ausência justificada) e MÁRCIA MAIA(ausência 

justificada); havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura da ATA da Sessão 

anterior, APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Resolução do 

Deputado RICARDO MOTTA, que concede Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense ao 

senhor José Ricardo Lagreca de Sales Cabral; três Projetos de Lei da autoria do Deputado JACÓ 

JÁCOME, que dispõe sobre a concessão de incentivos fiscais a projetos desportivos no Estado 

do Rio Grande do Norte, e dá outras providências; que garante o direito ao parto humanizado 

nos estabelecimentos públicos de saúde do Estado do Rio Grande do Norte e dá outras 

providências; e que cria o Projeto INTERCÂMBIO POTIGUAR, que visa ofertar programas de 

intercâmbio internacional aos alunos do ensino médio da rede pública estadual, define 

critérios para seleção dos estudantes nos programas e cria a bolsa-intercâmbio; Requerimento 

do Deputado GUSTAVO CARVALHO, solicitando ao Governador do Estado a realização de obras e 

reforma geral dos prédios ocupados pelas Escolas Estaduais “Governador Dinarte Mariz”, 

“Waldemar Veras” e “Leôncio Barreto”, todas no Município de Alexandria; Requerimento do 

Deputado RICARDO MOTTA, propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) o recapeamento 

asfáltico da RN-120, no trecho BR-304 a BR-406, entre os Municípios de Bento Fernandes e João 

Câmara; dois Requerimentos do Deputado CARLOS AUGUSTO, solicitando às Secretarias: da 

Educação, a reforma da Escola Estadual Desembargador Vicente Lemos, no Município de Senador 

Elói de Souza; e de Recursos Hídricos, a perfuração e instalação de dois poços artesianos na 

Comunidade de São Severino, Município de Senador Elói de Souza; dois Requerimentos do 

Deputado HERMANO MORAIS, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a perfuração e 

instalação de um poço tubular no Assentamento Maria Isolete Campos, no Município de Senador 

Elói de Souza; e sugerindo à Agência Nacional de Telecomunicações(ANATEL), a instalação de 

uma torre de transmissão da Operadora de Telefonia Móvel CLARO, no Município de Lagoa Nova; 

três Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às Secretarias: da Defesa 

Social, o aumento do efetivo policial militar e melhores condições de trabalho para a polícia 

militar do Município de Barcelona; da Saúde, a disponibilidade de uma ambulância para o 

Município de Barcelona; e propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), uma operação 

tapa-buracos na RN-093, entre Barcelona e Rui Barbosa, e na RN-203, na Região Potengi; três 

Requerimentos do Deputado NÉLTER QUEIROZ, solicitando às Secretarias: da Educação, a reforma 

da Escola Estadual José Correia, em Açu; da Defesa Social, a determinação da independência e 

autonomia da Companhia de Polícia Militar de Jucurutu; e das Finanças; a inclusão de 

representantes dos sindicatos dos Servidores Públicos para participar do Grupo de Trabalho, 
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composto por representantes da Assembleia Legislativa, Tribunal de Justiça, Ministério 

Público e Tribunal de Contas, que acompanhará o comportamento da arrecadação financeira do 

Governo do Estado do Rio Grande do Norte; quatro Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, 

solicitando à Secretaria da Saúde, providências necessárias para que haja a notificação 

compulsória nos diagnósticos da Síndrome de Guillain-Barré, bem como o aumento do número de 

Unidades de Tratamento Intensivo em todo o Estado; o aumento do número de leitos em todos os 

Hospitais Estaduais, tendo em vista o aumento dos casos de doenças transmitidas pelo mosquito 

Aedes Aegypti; e encaminhando  aos familiares do jovem Diogo Rosembergh da Silva Nobrega e do 

senhor Gualberto Carlos de Oliveira, moções de pêsames pelos seus falecimentos; Comunicado do 

Bloco Parlamentar formado pelos Partidos PHS, PCdoB e PT, indicando os Deputados SOUZA 

NETO(PHS) e CRISTIANE DANTAS(PCdoB), para Líder e Vice-líder, respectivamente; Comunicado 

AL114638 à AL114930/2015-MINC, informando a liberação de recursos financeiros destinados à 

execução de Programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. A Presidência 

solicita agilidade aos Senhores Deputados para a formação dos Blocos Partidários, com a 

indicação dos Líderes e  Vice-líderes, a fim de definir, em reunião, a composição dos membros 

das Comissões Permanentes desta Casa, como também a indicação dos Presidentes e Vice-

Presidentes das Comissões. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado VIVALDO 

COSTA externou sua preocupação com o aumento do número de casos da síndrome Guillain-Barré no 

Estado, e fez um alerta à população no sentido de adotar as providências necessárias no 

combate à doença. O Parlamentar apresentou, também, requerimento para que a Secretaria de 

Saúde passe a fazer a notificação compulsória da doença, e solicitou ao Governo Estadual 

providências para que o Hospital Walfredo Gurgel – o maior do Rio Grande do Norte – tenha 

suporte para um possível aumento dos casos transmitido pelo zyka vírus. Em aparte, o Deputado 

GALENO TORQUATO reforçou que o tema é oportuno e o momento é praticamente de calamidade 

pública. Salientou, ainda, a importância da união do Estado com a sociedade civil organizada 

e outros entes como a Pastoral da Criança, que fez um excelente trabalho combatendo a 

desnutrição infantil no Nordeste, para combater esse mosquito que está causando um grande 

dano. O Orador finalizou seu pronunciamento, colaborando com a preocupação externada pelo 

neurologista Mário Emílio Dourado, da Universidade Federal do Rio Grande do Norte(UFRN), que 

acompanha os casos de Guillain-Barré e foi o primeiro a alertar a Academia Brasileira de 

Neurologia sobre a associação da síndrome com o zyka vírus; esclarecendo que os pacientes 

vítimas dessa síndrome tem fraqueza muscular, perda motoras e paralisia facial. Deputado 

HERMANO MORAIS, no exercício da Presidência, parabenizou o neurologista Mário Emílio Dourado 

pelo trabalho realizado, e solicitou ao Deputado VIVALDO COSTA para subscrever o Requerimento 

apresentado. Com a palavra a Deputada CRISTIANE DANTAS teceu considerações sobre a volta do 

Projeto Rondon ao Estado do Rio Grande do Norte, explicando ser uma iniciativa do Governo 

Federal em parceria com o Governo do Estado e Municípios. A Deputada afirmou que em julho 

deste ano, entre os dias oito e vinte e quatro, os rondonistas vão atuar nos Municípios de 

Acari, Rio do Fogo, São Miguel do Gostoso, João Câmara, Serra Negra do Norte, Montanhas, 

Pedro Velho, Riachuelo, Santana do Matos e Canguaretama. A Oradora fez seu pronunciamento por 

escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. O Deputado GALENO TORQUATO, em seu 

pronunciamento, voltou a falar sobre as questões da Segurança Pública e apresentou uma série 

de sugestões ao Governo do Estado, visando o reforço do policiamento no interior do Estado, 

sobretudo no Alto Oeste. O Deputado pediu que a alteração fosse revista pelo Comando da 

Polícia Militar, sugerindo que as escalas de trabalho passassem a ser de vinte e quatro horas 
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de trabalho por quarenta e oito horas de folga. Em aparte, o Deputado VIVALDO COSTA 

parabenizou o Orador considerando o tema de grande relevância, reconhecendo que contribui 

também com o Governo do Estado. O Parlamentar finalizou seu pronunciamento, salientando o 

esforço do Governo, por meio da Secretaria Estadual de Segurança Pública, os quais trabalham 

incansavelmente para melhorar a segurança no Estado. E, por fim, sugeriu a ampliação do 

Programa Ronda Cidadã, para atender as cidades polo do Estado; a realização de concurso 

público para a Polícia Militar; e uma maior integração entre as Polícias Civil e Militar. O 

Deputado CARLOS AUGUSTO utilizou a Tribuna, para cobrar agilidade na disponibilidade do 

serviço de transporte escolar para os estudantes da Cidade de Parnamirim. O Parlamentar 

salientou, que a prefeitura municipal não prestou contas da verba recebida pelo Estado em 

dois mil e quinze, causando a interrupção do serviço. E finalizou, fazendo um apelo à 

Prefeitura de Parnamirim e à Secretaria Municipal de Educação, para que tenham sensibilidade 

de resolver a questão, possibilitando que os alunos da Cidade tenham direito ao transporte 

escolar. Anunciada a ORDEM DO DIA, o Deputado GEORGE SOARES apresentou Requerimento, 

propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) a restauração e limpeza dos acostamentos 

da RN-120, entre João Câmara a São Bento do Norte, e da    RN-016, entre as Cidades de Açu e 

Porto do Mangue; alegando que os trechos se encontram deteriorados em decorrência do tráfego 

intenso de veículos pesados que trabalham na construção dos parques eólicos naquela Região. O 

Deputado NÉLTER QUEIROZ, também, apresentou Requerimento sugerindo ao Departamento de 

Estradas e Rodagens(DER), agilidade nos serviços de recuperação das rodovias que ligam as 

Cidades de Caicó/Jucurutu/São Rafael/Açu/Paraú. E, reivindicando à Secretaria da Educação, a 

recuperação da Escola Estadual José Correia, em Açu, que está com a estrutura comprometida. 

Não havendo matérias a deliberar é facultada a palavra às LIDERANÇAS: e não houve 

pronunciamentos. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, o Deputado SOUZA NETO 

dela fez uso a fim de convidar a todos para participarem de uma Audiência Pública, às nove 

horas, na segunda-feira(29), no Auditório do SESI de Mossoró, para discutir a reativação do 

Aeroporto Dix-Sept Rodado, em Mossoró. O Parlamentar alertou que a situação se agravou ao 

longo do tempo, sem que perspectivas favoráveis tenham surgido até o momento; apenas medidas 

de caráter paliativo. O Deputado finalizou seu pronunciamento, registrando a participação de 

representantes do Governo Federal, Governo do Estado, Força Aérea Brasileira, ANAC, Infraero, 

Corpo de Bombeiros, Prefeitura Municipal de Mossoró, CREA/RN, Industria, Comercio, Prefeitos 

da Região e sociedade civil. E, por fim, fez um apelo ao diretor do ITEP/RN, solicitando a 

contratação, em caráter emergencial, de profissionais médicos legistas para a unidade de 

Mossoró; salientou ainda, que “desde o domingo passado, falta médicos especializados para a 

liberação dos corpos que estão lá naquela unidade de Mossoró e Região”. A Presidência 

anunciou para a pauta da próxima Sessão: Requerimento nº 055/2016, de autoria do Deputado 

CARLOS AUGUSTO, propondo a realização de uma Sessão Solene para entrega de Título Honorífico 

de Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor Hudson Costa Potiguara; Requerimento nº 056/2016, de 

autoria do Deputado CARLOS AUGUSTO, sugerindo a realização de uma Sessão Solene para entrega 

de Título de Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor Maurício Lima de Alcantara; e Requerimento 

nº 162/2016, da autoria do Deputado JACÓ JÁCOME, propondo a realização de uma Sessão Solene 

em homenagem aos noventa e oito anos da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, no Rio Grande 

do Norte. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que 

compareceram dezoito Senhores Parlamentares convocando Outra Ordinária, para terça-feira, à 

hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 
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Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Senhores 

Presidente e Secretários. 

Presidente 

1º Secretário       2º Secretário 

 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 09.03.2016. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 014/2016 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Resolução n° 050, 

de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a organização administrativa da ALRN, nomeada 

pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 2015, publicado no Diário Oficial do Estado, 

edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o deslocamento dos servidores que irão participar do 11º 

Congresso Brasileiro de Pregoeiros, no período de 14 à 17/03/2016, na cidade de Foz do 

Iguaçu/PR, conforme Memorando n° 0102/2016 – SAD/ALRN. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º. Conceder aos servidores relacionados no Anexo I, parte integrante 

desta Portaria, pertencentes ao quadro de pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Norte, 05 (cinco) diárias, destinadas a despesas com hospedagem e alimentação, no 

período de 13 à 18/03/2016. 

 

Art. 2º.  Autorizar a Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, às providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 08 de março de 2016. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

ANEXO I  

P O R T A R I A  Nº 014/2016 – SAD  

 

Nº NOME MATRICULA CPF/MF Nº 
 

QUANTIDADE 
VALOR 

UNITÁRIO 
R$ 

VALOR 
TOTAL R$ 

1 ANTONIO OSIR COSTA FILHO 205.946-0 ***. 395.414-** 05 400,00 2.000,00 

2 TIAGO ROGÉRIO DE MELO JÁCOME 205.536-8 ***.245.064-**  
05 

400,00 2.000,00 

3 THIAGO ANTUNES BEZERRA 201.025-9 ***. 306.614-**  
05 

400,00 2.000,00 

 
 


